

COMUNICAT

privind dezbaterile generate de prezența d-nei Cristiana Pașca Palmer în juriul de acordare a premiului Markhor 2018

Consiliul Internațional al Vânătorii și Conservării Faunei Cinegetice (CIC), la care AGVPS este afiliată, trebuie înțeles ca organizație internațională de susținere a intereselor celor peste 30 milioane de vânători din lume. CIC, ca și AGVPS, este organizație independentă politic, care este mai degrabă de tip pro-lobby decât un ONG de tip activist.

De aceea CIC trebuie să fie capabil să dialogheze cu toate părțile cu preocupări similare, inclusiv cu cele care par să fie sau sunt ostile vânătorii. Fără posibilitatea de a dialoga și schimba puncte de vedere, mai ales cu persoane influente din organizații puternice de conservare a naturii, noi, vânătorii, putem pierde bătăliile pro-vânătoare la nivel internațional (și național). În nici un caz nu putem avea câștig de cauză izolându-ne și susținând vânătoarea în alte scopuri decât conservarea echilibrului ecologic. Adoptarea unei poziții rigide poate avea repercusiuni serioase în practicarea vânătorii, pe viitor, din multe țări.

Premiul Markhor, cel mai înalt premiu acordat de CIC începând din anul 2008, s-a oferit în acest an (2018) autorității care răspunde de viața sălbatică din Finlanda, pentru reușita managementului speciilor cinegetice, precum și pentru promovarea unor servicii de instruire și consiliere privind vânătoarea și gestionarea faunei cinegetice.

Festivitățile oferirii premiului Markhor au fost lansate cu ocazia Conferinței Părților (COP) din cadrul Convenției pentru Diversitate Biologică (CBD) încă din anul 2008. În continuare, din 2 în 2 ani, se organizează aceste conferințe, iar premiul Markhor este, de fiecare dată, un eveniment foarte important în cadrul acestora. Acest premiu se acordă de un juriu din care au făcut parte, întotdeauna, secretarii executivi ai CBD. Aceasta fiindcă folosirea responsabilă a biodiversității rămâne unul dintre cele 3 principale obiective înscrise în primul articol al CBD.

Doamna Cristiana Pașca Palmer este în prezent secretarul executiv al CBD, fiind, la momentul actual, una dintre persoanele cele mai influente pe scena internațională a conservării naturii. De aceea a făcut parte din juriu în anul 2018 și foarte important este faptul că susține vânătoarea responsabilă și durabilă la nivel internațional, ca măsură importantă de management al vieții sălbatice.

CIC-ul, care susține la rândul lui managementul responsabil al faunei cinegetice, trebuie să dialogheze și să lucreze împreună cu CBD, în interes comun și general, pentru perenitatea vânătorii sustenabile.

În acest context, conducerea CIC a considerat că nu este cazul să se cramponeze de decizia din anul 2016 a d-nei Cristiana Pașca Palmer, de a interzice de facto vânătoarea de urși,

lupi, râși și pisici sălbatice în România, cu repercusiunile economice, ecologice și sociale care se cunosc. Acum un alt ministru al mediului, probabil din aceleași considerente, menține această situație păgubitoare pentru activitatea cinegetică și societatea românească.

Faptul că doamna Cristiana Pașca Palmer a menționat vânătoarea și vânătorii în mod pozitiv, în discursul ținut cu ocazia festivității de premiere din anul 2018, este un semn bun pentru vânători, iar meritul conducerii CIC de a fi deschis dialogul cu CBD trebuie apreciat. Deschiderea acestui dialog constituie un început al consolidării unei cooperări constructive în cadrul căreia vânătorii și vânătoarea să-și găsească locul firesc.

Fără a diminua în vreun fel locul și rolul vânătorilor în protecția și conservarea de până acum a speciilor cinegetice, se impune să acceptăm și să dezvoltăm acest tip de dialog și să găsim cele mai echitabile căi de cooperare în interes comun și general, cu orice entitate care urmărește, cu sinceritate, protecția și conservarea naturii, inclusiv a faunei cinegetice, împreună cu noi, vânătorii.

Dacă ne vom poziționa radical împotriva tuturor entităților care urmăresc protecția și conservarea naturii, nu vom face altceva decât să dăm „apă la moară” ONG-urilor extremiste, finanțate copios din afara țării, dar nu numai pentru poziția lor irațională, împotriva vânătorii și vânătorilor. Același efect îl poate avea și vânătoarea practică nesustenabil, din interese pur financiare, cu încălcarea principiilor ecologice și a celor mai elementare reguli de etică vânătoarească. Și nu în ultimul rând, un efect similar îl pot avea dezbaterile nedocumentate vehiculate în mod public, mai ales în media virtuală, prin care pot fi zădărnicate multe din eforturile noastre și ale forurilor internaționale, întreprinse în scopul continuării vânătorii tradiționale, practicate în mod sustenabil de 68 de ani în România.

Președinte,


Dr. ing. Necula Șelaru



Președinte executiv,


Ing. Mugurel Drăgănescu